

# 孩子想当“红领巾讲解员” 暑假维修的秋瑾故居破例了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖喜张)“多亏了这位阿姨,我和外婆才有白跑一趟。”近日,贺家土小学四年级学生茗茗通过12345政务服务便民热线向株洲秋瑾故居工作人员黎群表达谢意,还寄去一封感谢信。

今年暑假,贺家土小学向高年级学生布置了社会实践作业:要求孩子们了解红色文化,向革命先烈学习。并充当“红领巾讲解员”,到红色文化纪念馆或烈士故里以视频直播的形式带老师和同学们参观、开展现场讲解活动。

11日上午,茗茗和外婆搭乘公交车前往位于石峰区的秋瑾故居,抵达目的地后,祖孙俩被告知场馆正在施工,暂不对外开放。炎炎烈日下,身着正装的茗茗满头是汗,眼看到了大门口却不能进去,心里很失落。

在大门口徘徊的祖孙俩引起了场馆负责人黎群的关注。她了解情况后,将祖孙俩带到暂未施工的新群校史馆参观。她不仅向茗茗和外婆介绍秋瑾烈士的生平事迹,还指导茗茗开展视频讲解,让小朋友此行受益匪浅。黎群的暖心之举让祖孙俩备受感动,回家后茗茗连夜写了一封感谢信。

“只是举手之劳,小朋友的信也感动了我。”黎群说,株洲秋瑾故居本身就是爱国主义教育基地,考虑当时场馆内部分区域未进行施工,于是她便破例带孩子进入参观,就是不想“浇灭”孩子了解红色文化的热情。

黎群还表示,欢迎更多家长带着孩子来株洲秋瑾故居参观学习,充当小小讲解员。



▲茗茗在秋瑾故居开展视频讲解活动。受访者供图

# 《途经车祸现场 退役老兵挺身救人》后续 救了伤者的命 还帮他筹治疗康复费用



本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨如 实习生/杨竹溪)“是您救了我老公的命,我们一辈子都会记得您。”8月15日,曹艳文将一面印着“当代雷锋 见义勇为”的锦旗,送到天元区群丰镇人民政府,感谢该镇党员干部李治国,及时救助遭遇严重车祸的胡立。

## 伤者家属送锦旗致谢

今年36岁的胡立是一名家电维修师傅。7月27日中午,他骑着摩托车,途经天元区衡山路与栗合路交汇处,正在等红绿灯时被一辆小车撞倒,并被碾压在小车尾胎处,伤情严重。就在他命悬一线时,群丰镇党员干部李治国出手相救。(7月29日晚报A7版曾报道)

8月15日,曹艳文带着鲜花、锦旗等物品来到群丰镇政府,向李治国表示感谢。

## 伤者治疗康复费用巨大

记者从曹艳文提供的病历记录看到,胡立的诊断结果为颈椎骨折并脊髓损伤截瘫、肋骨骨折、手指挫伤……

曹艳文说:“胡立在株洲市中心医院治疗,目前已做了两次手术,神经受到损伤,治疗和康复的路还很长。最好的结果是能坐上轮椅,若恢复情况不理想,有可能瘫痪在床,面对如此巨额的医疗费用,普通家庭实在无力承担。”

“滴水之恩,当涌泉相报,老公遭遇车祸,需要高昂的治疗费用……”从8月

2日至8月16日,曹艳文在网络众筹平台发起求助,并在朋友圈转发链接。曹艳文感到前所未有的无助。

胡立家里有年迈的父母,还有两个小孩,一个10岁,一个6岁。曹艳文主要在家带孩子,没有上班。家庭收入来源,主要靠胡立打工赚钱,而现在家里的顶梁柱,却躺在病床上。

希望有社会爱心人士伸出援手,联系人:15570702783(曹艳文)。

## 拍卖公告

受委托,我公司定于2022年9月6日上午9时28分在醴陵市渌江产业发展中心三楼会议室对以下标的进行公开拍卖:

- 1.醴陵市神福港粮点资产:房屋建筑面积为143.84㎡,土地面积为1873.13㎡,起拍价40.5万元,竞买保证金36万元。
- 2.醴陵市原王坊镇政府(原醴陵王坊出口花炮厂)资产:房屋建筑面积为3005.4㎡,土地面积为5426.94㎡,起拍价284万元,竞买保证金260万元。

地开始展示。凡有意参加竞买者,请在2022年9月5日下午4时30分前将相应竞买保证金交到开户行:中国农业发展银行醴陵市支行,户名:醴陵市机关事务服务中心产权交易中心,账号:20343028100100000383151,并持有效证件及缴款凭证到株洲市彩泉拍卖有限公司驻醴办事处办理报名手续,详细资料见拍卖文件,报名地址:醴陵市财政局107室,联系电话:15211182641蔡(微信同号)。

株洲市彩泉拍卖有限责任公司  
2022年8月17日

# 摩托车和电动车主注意了 无头盔无号牌装伞“两车”将禁止出行

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/彭晓华)8月16日,市交安委问题顽瘴痼疾集中整治领导小组、市道路交通安全委员会发布通告称,即日起推出十项措施进一步加强对全市的摩托车、电动自行车(简称“两车”)交通安全管理工作。

通告要求,全市各党政机关、事业单位、高校、社会团体、协会等应加强内部摩托车、电动自行车的管理,登记造册,建立台账,与驾驶人签订《交通安全责任书》,醒目位置设置安全提示,建立门卫劝导制度,严禁放行未佩戴头盔、安装遮阳伞或未悬挂号牌的“两车”。

公安交警部门将加强路面执法力度,对“两车”违法行为,一律实施教育、拆伞、上牌、戴帽、处罚等措施。对未佩戴安全头盔、安装遮阳伞、不悬挂号牌的违法行为一律抄告驾驶人所在机关、单位、团体和协会,并纳入全行业主管部门对所属机关、单位、团体、协会的工作考核。有阻碍、辱骂、殴打以及袭击执法人员的,应依法追究有关肇事人员法律责任。

通告强调,这些规定落实情况一律纳入市文明办、市委办、市“平安建设”办等对全市文明单位、安全生产工作、平安建设(综治)的考核评定。

# 菜地变游园 居民笑开颜



▲小游园安装了健身器材。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周嵩 通讯员/刘洁)在杉塘路24号6栋旁有一片公共空地,地上杂草丛生,有居民擅自开垦,种上蔬菜,严重影响了小区环境卫生。居民不堪其扰,近日就在幸福株洲石峰响办杉塘塘微信群反映了此事。

创文国检在即,此事引起了响石岭街道党工委的重视,街道立即召开专项整治工作会议,决定在这里打造一个“小游园”。紧接着,街道安排城管中队对违规菜地进行清理,社区两委组织环卫工人开展“大扫除”,社区通过统筹利用惠民资金购置健身器材,很快,小游园顺利落成,居民纷纷点赞。

“以前这里有人种菜,气味很大,大家要捂着鼻子进家门,现在小游园建成了,心情舒畅了许多。”6栋的居民说,在小游园里,大家还能锻炼身体,真是太好了!

# 湖南工大首次入围软科世界大学学术排名

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖喜张)8月15日,2022软科世界大学学术排名发布,排名展示了全球领先的1000所研究型大学,湖南工业大学首次入围软科世界大学学术排名。

软科世界大学学术排名与泰晤士高等教育世界大学排名、QS世界大学排名、U.S.News世界大学排名是公认的四权威世界大学排名。据悉,软科世界大学学术排名简称ARWU,于2003年由上海交通大学高等教育研究院(前身为高等教育研究所)世界一流大学研究中心首次发布,是世界范围内首个综合性的全球大学排名。2009年开始,ARWU改由上海软科教育信息咨询有限公司(即“上海软科”)发布并保留所有权利。

今年,中国内地共有163所大学上榜,入围世界前1000的湖南高校有7所,分别是中南大学、湖南大学、湖南师范大学、国防科技大学、长沙理工大学、湖南农业大学和湖南工业大学。其中,中南大学排名最高,位居世界高校前150强、中国内地高校前13强。根据榜单,湖南工业大学在世界的排名区间是901至1000,在中国内地的排名区间是148至163。

# 45万余元抗疫物资支援扎囊



近期,西藏出现多点散发新冠肺炎疫情,对抗疫物资的需求也在快速提升。得知当地情况后,我市立即调集医用外科口罩、医用防护服、防护面罩等9类物资,价值45万余元,送往对口支援的西藏山南市扎囊县,并于8月13日、14日分别送抵。

请您扫码看视频,看看株洲人民的爱心是如何抵达西藏的吧!(株洲晚报融媒体记者/周靖 张媛 拍摄/制作)



# 思路新,市场兴 逛农贸市场,就像逛超市

株洲晚报融媒体记者/成姣兰 通讯员/彭珍楠 肖冠华



地面整洁无水渍,沟渠干爽无污垢,营业执照整齐划一悬挂,零担散户有了专门区域……近日,随意走进天元区一家农贸市场,超市般的购物体验,收获市民一致点赞。体验升级带来越来越多的客流,商户文明改造配合度不断提高。监管部门新思路,带来市场生意兴。

## 树立大运营思路,逛市场就像逛超市

8月16日一大早,家住康馨家园的宋女士前往天纺农贸市场,采购当天的新鲜食材。习惯在楼下小超市买菜的她,随着市场环境的变化,近一段时间起,每天逛农贸市场,成为新的习惯。

创文以来,记者多次走访农贸市场。但这次走访,刷新了此前对农贸市场的认知。在天纺农贸市场,每个摊位正上方悬挂着统一的收款码和营业执照,肉摊前挂着当日的动物检疫合格证明,瓜果蔬菜整齐摆放,地面一改昔日菜叶散落、水淋漓的面貌,干爽整洁,过道宽敞,行走间,就像逛超市般舒适。

此番改变,在天元区市场监管局副局长刘自强看来,来之不易。今年6月起,天元区紧盯创文整改重点区域,以天元区委宣传部牵头,联合区城管、交警、市监局、街道、社区等多个职能部门成立整改专班,吹响农贸市场创文集结号。

“台面、墙面、路面每日下班前冲洗,厕所、垃圾站等重点区域专人负责,严格落实商户门前三包责任,污渍去掉、气味去除,市场环境大改观。”

刘自强介绍,目前,除窗口人员、受理消费投诉人员外,天元区市场监管局全员下到辖区农贸市场、小区、社区开展文明创建工作,系统梳理市场管理弱点和难题,集中力量攻克,以工作专班为先锋,探索一条科学管理路径。

此外,城管、交警、街道、社区和辖区志愿者也不闲着,纷纷从自我职能出发,提出农贸市场优化方案。记者采访当日,天纺农贸市场15处微型停车场正启动划线改造。6月以来,工作专班着力优化市场交通方式,将场内道路改为环形单行道,不仅畅通了市场交通环境,还腾出不少路用于临时停车场。截至目前,市场内新增摩托车位200余个,小车车位近百个。

大运营思路指导下,摊贩看到了市场变化带来的客流增加和环境改善,配合度大幅提高,市场方的管理也变得更有底气。“以前也有门前三包,但很难执行到位。现在对执行不到位的商户,市场方第一次警告,第二次拍照,第三次罚款,屡教不改则实行劝退。”天纺农贸市场保洁负责人罗春香介绍。



▲整治后的农贸市场干净整洁,逛市场就像逛超市。记者/成姣兰 摄

## 新增零担区,探索游商与市场互利之路

创文整治,着力在创文,目的还是市场长久繁荣。老市场如何更新理念,老习惯如何适应新形势,此番创文集中整治,新老之间达成了一致。

珠江、盛世鑫城、祥云农贸市场等一批身处小区楼下的市场,是天元区最早一批农贸市场。老市场人气火爆,但设施陈旧、道路狭窄、搭建严重等问题突出,成为创文整治的重点。

祥云农贸市场物美价廉,是株洲老百姓认可的口碑,也因此吸引了来自天元区各乡镇的农民前来卖菜。各色土菜聚集,片区消费表面上活跃了,市场方和居民苦不堪言。“市场东南出口道路和整个蔬菜办院子内,市场正门口马路沿线,全是流动摊贩,别说开车,走路都难。”祥云农贸市场负责人张乙明介绍,流动摊贩不仅抢走了市场的生意,而且,造成的拥堵让人望而却步,市场人气逐渐下降。

流动摊贩一直是各市场诟病的痛点。此次创文攻坚战,在天元区农贸市

场工作专班的探索下,在市场内限制区域设置零担区,一举解决了此顽疾,探索了一条流动摊贩与市场互利共赢之路。

8月16日,记者走访天元区各大农贸市场发现,以往堵在门口和沿线道路的流动摊贩没了踪影,取而代之的,是市场内规范统一的零担区。乡下来农既无须顶着太阳兜售土货,也为市场带来了人气。

张乙明介绍,目前,光祥云农贸市场内,零担区就有400平方米,可容纳50余个摊贩。“不仅流动摊贩每天习惯从市场内买肉回去,环境改善也让进市场消费的人员增加了不少。张乙明表示,设置零担区以来,商户普遍反映生意好转。

天元区市场监管局局长陈雪桃说,创文并非机械地执行标准,更不是阵风,而是要探索一条符合市场和大众习惯的文明道路,以此形成科学的长效管理机制。这也是党员干部下沉市场和基层的初心和使命。

